

诗词:

古韵新声庆国庆

六安市诗词学会 六安市炳烛诗书画联谊会 供稿

朱善云:庆祝新中国成立七十五周年

争赋新词庆国生,频翻手指数功成。
征衣未解攀援上,顶上光明晓日迎。

袁孝友:庆祝新中国成立七十五周年华诞

每逢国庆想联翩,感叹百年沧海田。
热血洗成赤船梦,后昆书写复兴篇。
长征号角犹鸣耳,崛起宏图永向前。
贵在初心常砥砺,愿公亿万吨前贤。

胡传宏:鹧鸪天·庆祝新中国成立七十五周年华诞

开国煌煌压轴秋,汉邦崛起变中筹。惊闻舰母洋中秀,欣见嫦娥月上游。
归港澳,补全瓠。联通带路物寰球。调航路拓鹏程举,带领风云展壮猷。

喻廷海:苏幕遮·贺新中国成立七十五周年

喜金秋,吟浩月,万里河山,共舞迎佳节。旗帜飘扬风猎猎,猎猎神州,四处歌声彻。庆丰收,时报捷,好事连连,美酒三杯烈。共赴征程登顶阅,党与人民,打个同心结。

张庭清:庆祝新中国成立七十五周年华诞

华诞一轮连一轮,神州鼎盛正逢春。
锦衣玉食丰三代,重教兴农泽万民。

武可封疆巡四海,文能出域化夷人。欣然恣取无言表,赋咏为她洗旅尘。

徐绍国:清平乐·庆国庆

九州同庆,万里红旗映。发展领先风正劲,贵有良谋善政。
奥运夺冠雄师,神舟环宇星驰。全会力调舵向,同争圆梦先机。

陆秀红:国庆赞歌

迎来十月丰收季,华诞欢歌颂吉祥。沉醉山川披锦绣,喜看和美满村庄。
田间有咏金秋熟,赛道登峰志气扬。时代红旗风正举,今朝再唱桂花香。

周海兵:贺新中国成立七十五周年华诞

壮阔历程情至臻,推行善政富民人。九州华美风光好,百业昌隆气象新。
母舰列巡巡海浩,神舟翔宇探星辰。乡村蜕变成仙苑,科技兴邦功一身。

洪祖美:庆祝新中国成立七十五周年

金秋秋气满,处处喜颜盈。好政临农院,醇风入国情。
神舟天上驻,航母海中行。举目皆昌盛,人民同庆生。

周锦玉:采桑子·贺新中国成立七十五周年

湖头望远红旗立,画角楼头。笑看神州。枫叶燃红万里秋。
民心汇聚征程路,提笔难休。赴美超欧。一路高歌志气遒。

徐有亭:赞新中国成立七十五周年(新韵)

伟人挥臂一声喊,四海云空烽火天。
恶霸铲除分土地,精神抖擞斗敌顽。
寰球瞻望运筹处,美蒋灰飞弹指间。
今念深恩山岳重,迎来盛世万民欢。

张学祥:庆祝新中国成立七十五周年

人民至上置心中,七

十五年其一同。站起来时豪气发,富追求处策文雄。
恩隆四海国强健,梦逐千帆人乐融。
老树知争庆华诞,万山霜叶映霞红。

萧九思:新中国建立七十五周年感怀

七十五年行致远,红旗引领好登攀。
扬眉治患无轻易,解束增收不等闲。
巨舰横穿深海处,飞船凌渡彩云间。
乡村处处如仙境,天上频频添寿颜。

解林:浣溪沙·庆国庆

礼炮声中举国欢,那年禹域换新天,人民作主喜相连。
万里山河皆锦绣,百年功业喜承传。中兴指日梦方圆。

张琳:新中国成立75周年看大六安(中华通韵)

绿水青山绕,清风拂柳烟。泃河鸥鹭舞,玉宇画楼环。
路远车潮涌,街长客旅欢。阜城今巨变,香桂满嘉园。

王霞:庆祝中华人民共和国75周年华诞

华夏溯源千载长,共和开国史流芳。
乘风破浪红旗举,永保江山世代强。

鲍丽:贺新中国建立七十五周年

祝福母亲华诞至,放飞白鸽尽翱翔。
秋光献上红花艳,幽谷传来桂子芳。
战旗巡洋图绮梦,嫦娥探月谱华章。
历经风雨从容步,民族复兴国运昌。

樊冬枝:临江仙·新中国七十五周年华诞(中华通韵)

玉露金风千岭秀,山河壮丽如虹。
张灯结彩庆兴隆。亿民歌舞,笑语九州同。
剑指南洋疆域固,远航战舰旗红。
嫦娥探月傲苍穹。国强民富裕,盛世永昌荣。

孙淑贞:醉蓬莱·贺新中国建立七十五周年

看千川沃野,万象优殊,广原新霁。谷菽飘香,恰金秋红似。绮梦臻圆,

蓝图远绘,有丝稠鸿志。傲首全球,峥嵘岁月,伟功留史。

胡凤琴:〔中吕·普天乐〕国庆节为祖国母亲庆生

彩旗扬,烟花放。载歌载舞,疏畅疏狂。把盏欢,吟声亮。国富民安人心向,看神州、科技辉煌。人民幸福,江山锦绣,盛世康庄。

张兆田:国庆抒怀

喜迎国庆全民贺,笑语欢歌盈九州。工匠烟花开异彩,农家稼穡晒丰收。
太空摩画飞天梦,深水谋猷探海侯。七十五年铺锦绣,江山永固若金瓯。

安淑珍:沁园春·庆祝新中国成立七十五周年华诞

国庆迎来,七五春秋,百业盛昌。看长城起舞,湘江欢唱;黄河奔涌,赤帜高扬。奋力前行,倾情筑梦,矢志凝心再启航。
共迎璀璨骄阳,谋发展、山村致富乡。赞民生为首,扶贫济困,锤镰灿耀,兴国安邦。固土强军,拍蝇打虎,治党从严气宇昂。宏图展,喜中华大地,一派春光。

二爷的生日

魏咏柏

身份证上,二爷的出生日期写的是1949年10月1日,他爹给他取的名字是“建国”。打小二爷对自己的出生日期感到自豪,有人问他多大了,他使劲拍着胸脯,骄傲地说:“新中国几岁,我就几岁。”

二爷1949年出生没错,但他的生日其实不是10月1日,而是九月二十九号。给二爷上户口时,他毫不犹豫地报上10月1日。他爹常跟家里人说:“没有共产党,哪来的新中国?没有毛主席,咱老百姓哪能翻身做主人?”他爹把二爷的生日定在10月1日,是为了纪念那个特殊而重大的日子。

二爷18岁那年,他爹把他送到部队去当兵。儿子高中一毕业,二爷也把他送去了部队。孙子浩然念完大学,在二爷的劝导下,放弃了考公,成为国家综合性消防救援总队中的一员。尽管当消防队员不能手握钢枪为祖国站岗放哨,但怀抱水枪照样能守护群众平安。一家三代以身许国,二爷为此感到无比欣慰,无上光荣。

今年10月1日,是二爷75岁生日。儿子问他想要什么礼物,好提前准备。二爷坐在沙发上,摇摇头说:“如今条件好了,我什么都不缺,什么都不想要。”儿媳说:“要不带您去景区看看山,玩玩水?”二爷仍摇摇头说:“我腰疼得厉害,哪儿都不想去。”前些日子,二爷在公园锻炼时,不小心扭伤了腰。老伴从厨房出来,说:“还是跟以前一样,我做顿好吃的,一家人好好聚聚。”二爷捏着酸疼的腰,叹了口气说:“一家人聚不齐呢。”老伴这才反应过来,老头子是想孙子了呢。儿子说:“前两天我问过浩然,他刚去不到一年,请不来假吧。”以前,二爷的生日浩然从没缺席过,在他看来,一家人欢聚一堂享受天伦之乐是天下最快乐最惬意的事情。

孙子浩然是二爷一手带大的。刚断奶,二爷就整日抱着他,爱不释手。浩然上幼儿园到小学再到中学,每天都是二爷骑着小电驴接送,晚上也是他陪孙子睡觉。浩然孩提时,二爷就跟他讲曾祖父给他取名“建国”的原因,跟他讲他10月1日生日的由来,跟他讲做人要懂得感恩报恩,跟他讲共产党的恩情最深、毛主席的恩情最重……因了二爷的言传身教,浩然从小三观一致,一身正气。

浩然心里也惦记着爷爷,一有空就给他打视频,跟他分享队上的趣事,向他汇报近期思想状况和训练成果,还给他发了不少身穿灭火服、救援服、火焰蓝制服的照片,看着皮肤黝黑、神情坚毅、日渐成熟的宝贝孙子,二爷既心疼又高兴,鼓励他在队上好好团结同志,要一切行动听指挥,要戒骄戒躁,力争上游,争取取得更大进步。当然,二爷叮嘱的最多的,是他出任任务时一定要注意安全,保护好自己。10月1日上午,腰疼加重的二爷坐在轮椅上,由儿子推着到街上转了一圈。“中国红”装点着这座小城。喜悦的人们从挂满五星红旗的商铺门前走过,广场上,顽皮的小朋友手举五星红旗,欢呼雀跃地跑来跑去。庆祝中华人民共和国成立75周年的横幅、标语、宣传画随处可见。热闹的小城到处洋溢着浓浓的国庆节气氛。二爷的心情顿时舒畅起来。

中午,老伴做了一个多层寿蛋糕。吃着生日饭,喝着祝寿酒,笑谈间,儿子双手递给他一个大红包,二爷笑着接过。儿媳举杯祝公生日快乐,健康长寿。二爷抿一口酒说好好好。

正吃着饭,门外有人喊二爷的名字,说有他的快递。儿子开门拿了快递进来,三下五除二拆开一看,里面除了一枚军功章,还有一封信。儿子激动地将信和军功章交给他爸。二爷看罢信,抚摸着军功章,颤着声说:“浩然有出息,这是他送给我的最好的生日礼物!”全家人喜不自禁。二爷接着说:“浩然在信里说,明年国庆节回来探亲,他要带全家人到北京天安门去看升旗!”大家都说这个主意好,明年我们就到北京给你过生日。

二爷端起酒杯,站起身,亮着嗓门说:“来,借今天这个好日子,祝我们的国家繁荣昌盛,祝我们的生活幸福美好!”大家碰了杯,一饮而尽……

小说:

刘晶晶/图 流冰/文

一定要起个大早才能看到塔吊的剪影,虽看不清质地和筋脉,但它的筋骨早已融入一栋栋建筑,一轮红日冉冉升起,江河歌唱,城市崛起。

诗与画



哥哥的国庆节

刘大礼

耄耋之年的父亲随哥哥在农村生活。常言道:“父母在不,不远游。”因此每年的国庆节,我都是回老家,和哥哥陪父亲一起过。

国庆节全国放假,可当农民的哥哥却是正忙的时候。地里的庄稼已经成熟,成片的高粱擎着红红的火炬,浑圆的山芋把垄背撑开了口子,黄澄澄的玉米等着收获,清了茬的土地在等待着耘播……哥哥的国庆节,注定要在田地里忙忙碌碌度过。

农村不像城市。国庆期间,城里的街道、广场会布满鲜花,遍插红旗;农村没有这些,只有一片片灿烂的金黄、一树树累累的硕果和人们灿烂的笑容。然而在我眼里,农村和城市的国庆节一样的喜庆、热闹,只是方式有所不同。

国庆节这天,当村里的哥哥会非常忙碌。一大早,哥哥便迎着朝阳,爬上村委会的房顶,挂上面鲜艳的国旗。没有隆重的仪式,没有雄壮的乐曲,可一个人的升旗仪式,哥哥也总是一脸的庄

严肃穆。每次,他都要把旗杆用铁丝拧得紧紧的,把红旗挂得周周正正、舒展舒展,然后面向国旗行一个标准的军礼(哥哥当过6年的兵)。

白天,哥哥会和往常一样,到地里去干自己的农活。其实,现在的农家并不是想像的那般劳累。耕地上有大型旋耕机,播种有播种机,收割有收割机,作物抗病,除草用药,省时省力,没多少力气活。可哥哥还是习惯每天到地里转转,守望着那丰收的庄稼,收拾收拾白菜、萝卜,哥哥就打心眼里高兴。而且,国庆这样的日子里,地里也格外热闹。笔直平坦的乡间路上,不时有五六辆的小轿车开过,大多是在城里工作的家乡人回来过节。大田里有穿着时尚服装、满口普通话的男男女女在笨手笨脚地锄山芋、拔花生、摘毛豆,孩子们在一旁跑着喊着捉蝴蝶、逮蚂蚱,一看就知道不是农村人。过去农村人时兴到城里去过节,现在城里人喜欢到乡下来度假。哥哥和一张张或熟悉或陌生的面孔打着

招呼,跟在地里干活的乡亲们唠唠村里的大事小情,心里充满着自豪和喜悦。

眼看着地里的玉米已经成熟,我问哥哥为什么不往回收。哥哥回答说:“不急,不急,一个电话收割机就来了,这10几亩地,连收带种,也就是一天的事。”哥哥接着说,“要说啊,还真得要感谢党领导的好,政府的政策好。国富了,民强了,农民面朝黄土背朝天、一个汗珠摔八瓣的日子一去不返了,真的是挺直了腰杆。”哥哥用辛勤的劳动,以实际行动感恩着伟大的祖国!

晚上,村里早早亮起了路灯,哥哥也到了一天最忙的时候。村民聚集到村里的文化广场,表演自编自导自演的文艺节目。哥哥既要负责音响,又是总编导,甚至还要亲自担任演员。表演完节目,女人们跳起广场舞,哥哥和他的伙伴们,抬出大楼、铜锣,也咚咚哈哈地敲起来。他还是锣鼓队的队长。我站在观看的人们里,置身于欢乐的海洋。

每年的国庆节,哥哥和乡亲们,就是用这样的方式,把心里对祖国的热爱、把欢度国庆的喜悦心情,表现得淋漓尽致。

献歌祖国

蔡同伟

向披靡、战无不胜,跃上一座座高峰,开创出神州的兴旺繁荣,百姓生活的幸福安宁……如今,它展现剽悍雄姿,闪亮灵气眼睛,驮着灿烂文明、神圣使命,驮着华夏儿女的愿景,驾驭新时代的风云,向着美丽中国梦奋勇腾飞……

五星红旗猎猎飘扬

鲜艳的五星红旗,风中猎猎飘扬。飘扬在人流如织的广场,炊烟袅袅的村庄;飘扬在人烟稀少的边关哨卡,逐梦海洋的舰艇上……神圣的光芒,沐浴中华儿女的希望。仰望那瑰丽的风采,心海掀起历史的涛浪:75年前的中国,硝烟弥漫,满目苍凉,劳苦大众饥寒交迫、背井离乡,国家和民族濒临危亡。是《共产党宣言》跳下的火种,把黑暗的神州点亮;是镰刀锤头凝聚的斗志,让中华民族挺起脊梁。从一穷二白到繁荣富强,从民不聊生到全面小康,从闭

关自守到改革开放,从屈辱外交到大国担当,英雄的祖国,历经75年漫漫征途,75载岁月沧桑,傲然屹立世界东方,书写出改天换地的光辉华章。

鲜艳的五星红旗,风中猎猎飘扬。仰望那飘展的雄姿,胸中鼓起勇气和力量,踏碎艰难险阻,甩掉颓靡、沮丧,磨砺开拓进取的锐气,积蓄勇于担当的涵养。将信仰植入灵魂,把使命放心房,沿着共产党引领的方向,挺起自信的胸膛,走向现代化建设的金光大道,走向中国梦的壮丽辉煌。

雄壮的国歌

每一个音符,都是那么铿锵;每一段旋律,都是那么激昂。雄壮的国歌,男女熟知,老少会唱,在神州大地嘹亮,在世界舞台回响,唱得国人热血沸腾,唱得赤

子泪水盈眶,唱出了精神的振奋,唱出了斗志的昂扬,唱出了亿万人民共同的理想和希望。

雄壮的国歌,飞向四面八方,迸发出千钧雷霆,释放出万吨力量,激励着代代炎黄子孙,不畏艰险、英勇顽强,奋斗在建设祖国的峥嵘岁月,拼搏在保卫和平的血火战场。双双巧手,托起中华的尊严和荣光;铮铮铁骨,撑起民族的坚挺脊梁;殷殷热血,织就五星红旗猎猎飘扬……

让我们齐声唱响国歌,跟着共产党勇向前,绘就新时代的灿烂画卷,谱写中国梦的雄伟华章。

我和我的祖国

祖国是浩瀚大海,我是浪花一朵;祖国是广袤绿原,我是小草一棵;祖国是万丈彩霞,我是光辉一抹……生长在祖国温暖的怀抱,多么幸福快乐。我爱我的祖国,爱她大美的山河,爱她古老的文明,爱她气势的壮阔,爱她进取的胆魄,爱她的事业蓬勃,爱她的繁荣昌盛,爱她的政通人和……

祖国是我骨子的血,祖国是我心灵的歌,祖国是我奋斗的舞台,祖国是我人生的依托。为了祖国的前程更加灿烂,为了人民的生活更加红火,我愿倾洒毕生心血,我愿奉献全部光华。

爱国与报国

学子博取知识立志兴,军人手握钢枪保家

卫国,森工植树护林绿化祖国,农民生产粮棉支援祖国,科学家发明创造报效祖国,运动员奋勇夺冠光耀祖国……

爱国是炎黄子孙的品格,报国是中华民族的美德;爱国不只是一句口号,报国不只是一首壮歌;爱国就要把国装在胸前,报国就要为国增光添色。

大家来自不同岗位,各有各的使命、职责,无论能力大小、职位高低,都要爱岗敬业、踏实工作,以实际行动爱国,立足本职报国。

让我们抱定理想信念,永怀赤子报国;练就一身本领,奋勉建设祖国,奉献聪明才智,合力强盛祖国。